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EmrecentevisitadesteGrupoParlamentarao EstabelecimentoPrisionalde Paçosde Ferreirapudemos

constatarqueas obrasde remodelaçãoe modernizaçãodo PavilhãoS estãopraticamenteconcluídas,
restandoapenasintervençõesacessóriase complementaresparaque,a muitocurtoprazo,sejapossível
reocuparnormalmenteesteestabelecimentoprisional.

Durantea visitaefectuadapudemosentretantoconstatara manutençãode umasituaçãojá antigaque,do

nossopontode vista,carecede uma resoluçãoque poderáe deveráser superadasem mais delongas,

alémdenãoimplicarcertamentecustosacrescidosminimamentesignificativos.

Na realidade,este EstabelecimentoPrisionalé constituídopor dois centrosde detençãoprisional
totalmenteseparadosdo pontode vistafísico,emborasituadosa algumasdezenasde metrosumdo
outro.

De um lado,temoso estabelecimentoprisional"sede",constituídoessencialmenteporduasalas,a alaA e

a ala S, (tendoesta sofridoas obrasacima referidas),ondeestãosituadascelasem númerosuficiente
para albergarmais de quinhentosdetidos,interligadascom um outroedifícioonde, por exemplo,estão

situadoso refeitórioe a biblioteca,existindoaindaoutrasedificaçõescomas zonasdedirecçãoe técnicas,

com as áreasde escolae de formaçãoprofissional,com a zona de enfermaria,e aindacom o edifício

destinadoa detidoscomespecialsegurança.

Do outro lado,a:algumasdezenasde metros,completamenteseparadofisicamente,temosde facto um

outro estabelecimento prisional, constituído pelos designados pavilhões complementares (onde

permanecemou podempermanecercerca de 300 reclusoscom todas as condições),dotadode meios

físicos e humanos próprios e autónomos de vigilância e de segurança, para além de possuir a
esmagadoradas infra-estruturas,incluindoacessibilidades,que lhe podempermitirfuncionarde forma

independentee poderseradministradode formaautónomado primeiro.Segundopudemosapurardurante
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a visita,este"segundo"estabelecimentoprisionalsódependedoprimeiroporcausadoserviçodecozinha-
e dos serviçosde lavandaria,serviçosde baseque podemsempreser partilhadossemcolocarem causa

a autonomiade gestãoadministrativanosdoisedifícios.

Nadapareceobstar,portanto,a quesedecida,aliáscomohá muitotempovemsendoequacionado,a
separaçãodá gestãoentreos doisestabelecimentos,dandoorigem-adoisestabelecimentosprisionais
comgestãoautónoma.A populaçãopotencialdosdoisestabelecimentos,maisdequinhentosindivíduos,
numdeles,à voltadetrezentosreclusos,nooutro,reconduziriaos"doisestabelecimentos"a valoresde

ocupaçãomaismodestosquepermitiriamcertamenteumagestãomaispróximae humanizadadavida
prisional.

Tendoem contao que fica referido,e ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisem vigor,

solicita-seaoGovernoque,por intermédiodo MinistériodaJustiça,respondaàs seguintesquestões:

1. Consideraou não Governoque é possívele aconselhávelautonomizara gestãodos dois
estabelecimentosprisionaisqueconstituemocomplexoprisionaldePaçosdeFerreira?

2. Entendeo Governo,ounão,quesetornacadavezmaisprementeestaautonomizaçãocomvista
a criarcondiçõesdeadministraçãomaishumanizadados"dois"estabelecimentosprisionais?

3. Estandoestaautonomizaçãoháalgumtempojá emreflexão,o quetemmotivadotantoatraso
numadecisãofuncionalquepoderiamelhoraro funcionamentodesteconjuntoprisional?

4. A ser decididaesta autonomizaçãoda gestão,quandoé que o Governoestá a pensar
implementá-Ia?
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